

精调细研找症结 以学促干激活力

太钢炼钢二厂以调研开路激发干部职工干事动力

本报讯(通讯员 郝咪咪)根据《太钢集团关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调查研究的实施方案》统一部署要求,炼钢二厂党委迅速落实,以“学深悟透增本领,担当作为重实效”为主线,以党委第一议题,每周四、六集中学习,中心组研讨等方式,带领全厂C层级领导干部读原著、学原文、悟原理,大家结合本职工作谈心得、谈体会,在学习总书记重要论述中寻找解决厂生产经营难题的“金钥匙”。

深入的学习是为了细照笃行,真抓实干。炼钢二厂党委书记以调研开路,把自己调研的焦点放在了领导干部履职担当上,

采取问卷调查、生产一线抽查了解、职工座谈会等多种方式,从德能勤廉等几个方面深入了解职工群众对全厂领导干部的认可度、看法和意见,职工参与调研人数1210人。

该厂党委书记还组织班子成员采取“解剖麻雀”的方式,对问卷调查得到的数据和结果进行统计和整理。对干部担当履职情况问卷调查的职工参与率进行了统计;对职工反映的各问题的数量进行了统计;对干部担当履职情况调研各问题数的占比进行了统计;对9方面的问题在全厂13个作业区中的占比作了统计。通过一系列科学有效的调研结果,该厂党委已经基本

掌握领导干部在生产经营、关心爱护职工等方面存在的问题以及工作中的亮点和优秀经验,为进一步检验领导干部的学习效果,加强干部队伍建设,促进全厂干部履职尽责、担当作为起到了积极的推动作用。下一步该厂党委将充分运用调研结果,切实拿出直面问题的勇气、破解难题的智慧和取信于广大职工的诚意,深入各作业区,靶向定位、精准“治疗”,全面加强全厂干部队伍的素质和为职工办实事的能力,推动全厂各项工作取得新成效,凝聚起全厂干部职工勇于担当、善于作为,为建设世界一流不锈钢企业团结奋斗的的强大合力。



为深入贯彻落实党的二十大精神及习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,近日,太钢冷轧硅钢厂组织C层级管理人员以及重点岗位人员开展“培树清廉家风 涵养清风正气”家庭助廉主题活动,干部职工与家属签订《廉洁家庭承诺书》,承诺书从四个方面提出家庭助廉倡议,引导干部家属积极推进清廉家庭建设,当好廉洁从政“宣传员”、廉洁之家“守门员”,使家庭成为反腐倡廉的坚强堤坝。 陈鹏 摄

太钢尖山铁矿

全面启动2023年职工技术比武

本报讯(通讯员 郑磊 王秀玲)按照太钢集团第44届技术比武竞赛实施方案,尖山铁矿于近日启动2023年职工技术比武竞赛活动,促进职工岗位能力提高、技能等级提升和复合技能拓展,不断夯实矿山高质量发展的人才根基。

本次职工技术比武按照突出重要专业、关键领域、新兴方向的要求确定赛项,共计14个,涵盖该矿关键工序的主要生产工种,其中筑坝工、破碎主机工是今年新增加的项目。技术比武按照“技能培训、岗位练兵、网上闯关(百日竞答赛)、竞技比赛、技能认定、表彰激励”六个步骤推进实施。

技能培训、岗位练兵贯穿整个比武竞赛全过程。技能培训重点是对职工的技能情况进行分析研判,有针对性地开展培训活动,有效促进职工补短板、更新知识、升级技能。岗位练兵由各单位结合本单位实际开展,重点强调职工的参与度和积极性,采取“全员岗位练兵+导师带徒”相结合的方式,形成干中学、学中练、练中比的竞赛氛围,让职工将所学所练真正转化为实干本领。

竞技比赛阶段分理论考试和实际操作两部分内容。理论考试采用笔试方式,实操比赛可采用设备操作方式。理论考试和实际操作内容的权重设定为3:7,根据总成绩决定比武状元和技术能手的最终结果。由单位成立各赛项的领导组织机构,负责职工岗位练兵、技术培训、技术比武以及宣传发动、设备维护、后勤保障、场地安全等工作,确保职工技术比武活动的顺利进行,真正通过竞赛赋能职工技能提升、转型升级。

(上接第一版)太钢天管和宝信软件、太钢集团运营改善部、营销中心、制造部、经营财务部等兄弟单位通力合作,克服时间短、任务重等困难,抽调精兵强将,以“同一个宝武”的责任担当和出色的专业能力,经过四个多月的努力,于8月31日24点一总部多基地信息化系统覆盖项目正式切换上线。

据悉,整个项目涵盖生产、质量、采购、销售、成本、设备诸多方面,实现了太钢集团“一总部多基地”的“跨空间”互通融合管理要求,实现了总部与基地信息共享、管理协同、效率提升、共同引领的目标。天津基地作为太钢不锈钢、宁波宝新、宝钢德盛之后又一

系统覆盖上线的基地,将实现管理跨越,发挥协同效益,必将支撑太钢集团强化总部一体化管理、基地一贯管理,推动协同效益最大化。未来,太钢天管将按照太钢集团的管理要求,继续提升信息化使用广度和深度,扩展信息化使用场景,深度挖掘信息数据,对其他业务进行数字化整合,将能源管理、双碳管理、环保管理、安全管理、人事管理、党建管理等结合为一体,构成一个面向所有员工、所有业务,完整的数字化、信息化工作链路。

太钢天管表示,将以信息化上线为契机,持续完善数据和业务,真正实现信息化赋能,为发挥“一总部多基地”的协同效应贡献力量。

十大“双拥公约”的内容

(第二个)

从查证资料来看,总计发表在《解放日报》上的“双拥公约”有十个,其中,拥政爱民公约六个,拥军公约四个。

2. 拥政爱民公约

1942年冬,拥政爱民运动首先在陕甘宁边区部队轰轰烈烈地开展起来。各部队遵照中共中央指示,深入进行拥政爱民教育,清除军阀主义影响,增强群众观念,密切军政、军民关系,促进了军政、军民团结。

1943年2月1日,八路军留守兵团司令部、政治部在《解放日报》上公布了《拥政爱民公约》。这是中国人民解放军(八路军留守兵团)的第一个拥政爱民公约。具体内容如下:

- 一、服从政府法令。
- 二、保护政府,帮助政府,尊重政府。
- 三、爱惜公共财物。
- 四、不侵犯群众利益。
- 五、借物要送还,损坏了要赔偿。
- 六、积极参加生产,减轻政府和人民的负担。

- 七、帮助人民春耕秋收和冬藏。
- 八、帮助人民进行清洁卫生运动。
- 九、了解民情风俗,尊重民情风俗。
- 十、向人民宣传,倾听人民意见。

1943年10月1日,中国共产党中央委员会指示全军各部队,于每年农历正月普遍地举行一次大规模的拥政爱民运动,宣传拥政爱民公约,召开检讨会,召集军民联欢会,邀请当地党政领导人参加,有损害群众利益的,实行赔偿、道歉。这一做法,相沿成习,形成制度。在每年的拥政爱民活动中,各部队检查拥政爱民公约的执行情况。

十大“双拥公约”的内容

(第三个)

从查证资料来看,总计发表在《解放日报》上的“双拥公约”有十个,其中,拥政爱民公约六个,

拥军公约四个。

3. 新四军拥政爱民公约

1943年3月9日,《解放日报》公布《新四军拥政爱民公约》。公约内容如下:

- 一、服从政府法令;
- 二、保护政府,帮助政府,尊重政府;
- 三、爱护根据地,不浪费一粒公粮、一根青草;
- 四、借物要还,失物要赔,态度要和蔼,不侵犯群众一针一线的利益;
- 五、帮助群众团体,保护群众团体;
- 六、帮助人民耕作和收割;
- 七、帮助人民进行清洁卫生和文化教育运动;
- 八、帮助民兵自卫队;
- 九、尊重民情风俗;
- 十、进行调查,倾听人民意见。

来源:太原市退役军人事务局
(太钢保卫部 宣)

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(十七)